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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ

Události tohoto týdne:

Vláda schválila bezpečnostní dohodu s Ukrajinou, Fiala ji podepíše za týden
Vláda tento týden schválila dohodu o bezpečnostní spolupráci a dlouhodobé podpoře mezi Českou
republikou a Ukrajinou. ČTK to dnes potvrdila mluvčí kabinetu Lucie Ješátková. Dohodu podepíše s
ukrajinskou stranou premiér Petr Fiala (ODS) za týden na summitu Evropského politického
společenství v Londýně.

Sedm desítek opatření, která mají vést k posílení bezpečnosti, projednala vláda
Vybavení zasahujících policistů balistickou ochranou, zvyšování bezpečnostních opatření na
mezinárodních letištích nebo zabezpečení leteckého hašení požárů patří mezi zhruba sedm desítek
opatření, která mají posílit vnitřní bezpečnost ČR a která ve středu projednala vláda. Jsou mezi nimi
opatření, která vyplynula po loňské tragické střelbě na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy (FF
UK), i obecná opatření spadající pod ministerstva vnitra a spravedlnosti. V tiskové zprávě o tom dnes
informoval mluvčí ministerstva vnitra Adam Rözler.

Soud rehabilitoval manželku a syna Slánského kvůli zbavení osobní svobody
Soud pravomocně rehabilitoval manželku a syna popraveného Rudolfa Slánského za to, že je
komunistický režim nezákonně zbavil osobní svobody. Vyhověl tak návrhu politikovy dcery Marty.
Slánského manželka Josefa byla v roce 1952 po zatčení svého manžela několik měsíců vyslýchána v
ruzyňské věznici. Jejího syna Rudolfa, disidenta, stát bezdůvodně krátce zadržel o 20 let později.

Fiala: Z návrhů NERV dá vláda prioritu investicím, trhu práce, stavbě a školství
Z návrhů k růstu české ekonomiky, které Národní ekonomická rada vlády (NERV) představila v
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lednu, se chce kabinet přednostně zabývat čtyřmi oblastmi. Jsou jimi investice do dopravní
infrastruktury, dále modernizace a reforma trhu práce, rychlejší výstavba například bytů a
zkvalitnění regionálního školství. Po dnešním jednání vlády to novinářům řekl premiér Petr Fiala
(ODS).

Senát dnes schválil zkrácení doby oddlužení z pěti let na tři roky beze změn
Doba oddlužení se pravděpodobně zkrátí z nynějších pěti let na tři roky pro všechny dlužníky. Změnu
přinese vládní novelu insolvenčního zákona, kterou dnes Senát schválil beze změn. Nevyhověl
doporučení svých výborů na sporné zavedení minimální srážky ze mzdy při exekuci, podle ministra
spravedlnosti Pavla Blažka (ODS) by to znamenalo narušení koaličního kompromisu. Proti srážce ze
mzdy se postavily také organizace na pomoc potřebným. Novelu ještě posoudí prezident.

NS: Soud v Brně podmínkou za znásilňování dívky porušil zákon
Krajský soud v Brně podmíněným trestem za znásilňování nezletilé podle Nejvyššího soudu (NS)
porušil zákon. Podmínka je podle rozhodnutí NS trestem nepřiměřeně mírným. ČTK o výsledku
dnešního neveřejného zasedání informovala mluvčí Nejvyššího soudu Gabriela Tomíčková. Soud
reagoval na stížnost ministra spravedlnosti Pavla Blažka (ODS). Napadené rozhodnutí nemůže NS
zrušit, jeho výrok by ale mohl ovlivnit budoucí rozhodování justice v obdobných případech. Rozsudek
v případu otčíma, který nezletilou dívku několikrát týdně nutil k sexu, vzbudil kritiku a protesty.
Krajský soud rozsudek NS bere na vědomí, argumentaci bude brát v úvahu při dalším rozhodování,
řekla ČTK mluvčí soudu Klára Belkovová.

Ke zvýšení počtu pěstounů má přispět novela, kterou schválil Senát
Ke zvýšení počtu pěstounů má přispět novela, kterou dnes schválil Senát. Norma zjednodušuje
proces posuzování zájemců o pěstounství a zvyšuje státní příspěvek pro organizace, které pěstounům
pomáhají. Novelu, která souvisí s blížícím se rušením kojeneckých ústavů pro nejmenší děti, nyní
dostane k podpisu prezident.

Policie navrhla obžalobu v kauze zřícení části budovy v centru Prahy
Policie navrhla obžalovat člověka obviněného kvůli zřícení rekonstruované budovy v centru Prahy,
při němž se před šesti lety zranili tři dělníci. Na dotaz ČTK to sdělila Lucie Andělová z tiskového
oddělení pražského městského státního zastupitelství. Při náročném zásahu v současném sídle
Technologického centra UMPRUM se v červenci 2018 vystřídalo 120 hasičů. Nebylo totiž jasné, kolik
lidí na stavbě pracovalo a zda někdo nezůstal pod troskami.

Mynář neuspěl s návrhem o zastavení trestního stíhání, proces začne v říjnu
Bývalý hradní kancléř Vratislav Mynář neuspěl u soudu s návrhem, aby zastavil jeho trestní stíhání v
kauze dotace na přestavbu penzionu v Osvětimanech na Uherskohradišťsku. Soudce Pavel Dvorský
nařídil hlavní líčení, které začne u zlínské pobočky brněnského krajského soudu v říjnu. Na zahájení
procesu dnes upozornil server Seznam Zprávy, informaci ČTK potvrdila mluvčí krajského soudu
Klára Belkovová.

MŽP chce do konce července odeslat vládě návrh na vyhlášení NP Křivoklátsko
Ministerstvo životního prostředí (MŽP) vypořádalo téměř všechny připomínky k vyhlášení Národního
parku Křivoklátsko a do konce července chce návrh odeslat vládě. Na podzim by se jím měla zabývat
Poslanecká sněmovna, řekl novinářům při dnešní návštěvě Křivoklátska ministr Petr Hladík (KDU-
ČSL). Záměr naráží na odpor řady starostů. Mají obavy z nárůstu turismu a tvrdí, že jim k parku
chybí podrobné informace. Hladík to odmítá. Ministerstvo odůvodňuje záměr ochranou části
Křivoklátska, kde je nebývale pestrý a k tomu největší lesní komplex ve vnitrozemí ČR s velkou
rozmanitostí přírody.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz
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Vyšlo na epravo.cz:

Novela zákona o přeměnách obchodních společností
Dne 19. června 2024 byla ve Sbírce zákonů vyhlášena dlouho připravovaná novela zákona č.
125/2008 Sb., o přeměnách obchodních společností a družstev (dále jen „Zákon“), a to pod č.
62/2024 Sb.(dále jen „Novela“). Primárním cílem Novely je transpozice směrnice Evropského
parlamentu a Rady (EU) 2019/2121 ze dne 27. listopadu 2019 (dále jen…

Zkrácení doby oddlužení na 3 roky? Novelu insolvenčního zákona projednává Senát
Dne 22. května 2024 Poslanecká sněmovna schválila návrh zákona, kterým se mění zákon č.
182/2006 Sb., o úpadku a způsobech jeho řešení (insolvenční zákon), ve znění pozdějších předpisů,
který je veden pod sněmovním tiskem č. 491 předložený Ministerstvem spravedlnosti (dále jen
„Novela“ a zákon č. 182/2006 Sb.dále jen „insolvenční zákon“). Novela…

Podjatost ústavního soudce při rozhodování o platech soudců
Nikdo nemůže být soudcem ve své vlastní věci (Nemo iudex in causa sua). Je tato zásada naplněna i
v případě rozhodování soudců Ústavního soudu o platech soudců? Není v tomto případě rozhodování
soudců Ústavního soudu ovlivněno jejich osobním vztahem k projednávané věci? Vždyť i soudci
Ústavního soudu jsou stále jen soudci a výše jejich platů se…

Ochrana zranitelného zákazníka v oblasti dodávek energií
Novela energetického zákona č. 469/2023 Sb., jež nabyla účinnosti 1. 1. 2024 („Novela“), nově
zakotvuje ochranu zranitelného zákazníka a zvláštní práva s tím spojená. Novela do českého
právního řádu implementuje úpravu tzv. zranitelného zákazníka obsaženou ve směrnici Evropského
parlamentu a Rady (EU) 2019/944 o společných pravidlech pro vnitřní…

Použití rizik Objednatele podle Pod-článku 17.3 Červené a Žluté knihy FIDIC
Smluvní podmínky pro výstavbu pozemních a inženýrských staveb projektovaných objednatelem z
roku 1999 (dále jen „CONS“) představují celosvětově nejpoužívanější smluvní podmínky ke
smlouvám o dílo pro realizaci velkých stavebních projektů. Jejich hlavním principem je jasné
rozdělení povinností a rizik, které ze stavebního projektu vyplývají.

Co je to uhlíkové vyrovnání na hranicích (CBAM) a pro koho platí nová reportovací
povinnost?
CBAM, neboli Mechanismus uhlíkového vyrovnání na hranicích, je nástroj Evropské unie zavedený
Nařízením č. 2023/956, kterým se zavádí mechanismus uhlíkového vyrovnání na hranicích. Cílem je
snížit emise skleníkových plynů a podpořit spravedlivou hospodářskou soutěž. V článku se zabývám
otázkami, na koho se vztahuje nová reportovací povinnost, jak…

Právní abeceda - Jaký je v právu rozdíl mezi „lhůtou“ a „dobou“?
Rozdíl mezi „lhůtou“ a „dobou“ je v právu důležitý a často se s těmito pojmy setkáváme v různých
právních textech. A není to totéž. I když se na první pohled mohou zdát tyto „termity“ podobné, mají
odlišné významy a použití. Proto se v následujícím krátkém edukačním textu pokusíme zejména
neprávnické veřejnosti tento rozdíl vysvětlit. In medias…

Jak na implementaci aktu o umělé inteligenci (nejen) ve firemním prostředí
Implementace evropského aktu o umělé inteligenci (AI Act)[1] vyžaduje, aby adresáti norem provedli
několik důkladných kroků k zajištění shody s novými právními požadavky. V tomto článku jsou
prakticky vysvětleny některé klíčové procesní kroky, na které je třeba se zaměřit, aby příprava na
implementaci tohoto aktu byla úspěšná. Je nutné zdůraznit…
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Dopady a význam dluhopisové kauzy Premiot
Kauza Premiot představuje významnou investiční dluhopisovou kauzu, kterou se všechny dotčené
subjekty zabývají již více než rok. Na začátku roku 2023 se věřitelé společností z této skupiny
dozvěděli, že jim emitenti dluhopisů, do kterých investovali své finanční prostředky, přestali vyplácet
úrokové výnosy, případně jim neuhradili již splatné…

Využití bytů k poskytování ubytovacích služeb
V mediálním prostoru se čas od času objevuje názor, že byty lze užívat v podstatě k libovolnému
účelu. Toto tvrzení se především objevuje v souvislosti s využíváním bytů za účelem komerčního
ubytování turistů, v něž se postupem času proměnil původní nápad sdílení „matrace a snídaně“ ve
vlastním bytě s občasnými…

K povinnosti soudu doručit účastníkovi vyjádření protistrany
V soudních řízeních je běžnou praxí, že pokud se jedna strana sporu písemně vyjádří, doručí soud
takové vyjádření i všem ostatním účastníkům. Vyjádření se zpravidla doručuje bez příloh s tím, že
účastník má možnost nahlédnout do soudního spisu a obstarat si kopie příloh a listinných důkazů.
Čas od času se však účastník řízení setká s tím, že mu…

Ústavní soud (definitivně) k pravidlům započítání povinnosti zdržovat se v obydlí do trestu
odnětí svobody
S ohledem na neurčitou, resp. obecně formulovanou dikci § 92 odst. 4 zákona č. 40/2009 Sb., trestní
zákoník (dále jen „t. z.“), nebylo v soudní praxi po dlouhou dobu dosaženo konsensu stran poměru,
ve kterém je doba strávená výkonem povinnosti zdržovat se ve stanoveném časovém období v obydlí
nebo jeho části započitatelná na uložený trest odnětí…

10 otázek pro ... Dušana Hlavatého
Mgr. Dušan Hlavatý působí jako vedoucí oddělení IPTech v mezinárodní advokátní kanceláři Baker
McKenzie. Ve své praxi se zaměřuje na právo duševního vlastnictví, digitální služby, technologie,
média a telekomunikace, jakož i ochranu dat a kyberbezpečnost. Globálním i lokálním klientům
poskytuje nejenom průběžné poradenství, ale také je zastupuje v…

Zdroj: EPRAVO.CZ
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